
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL
Camara Municipal de Terenos-MS

ATA DA SESSAO ORDINARIA DE N" L.22LDE2.022

Ao terceiro dia do m6s de Outubro do ano de dois mil e vinte e dois, drs dezenove
horas e vinte e nove minutos, no recinto da Cdmara Municipal, cita a rua: Isaac
Cardoso, No 281, nesta cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do Sul, em
respeito ao distanciamento social e constituida pela vigente Portaria n.'02612021
de 03 de agosto de 2021, que disp6e sobre a reabertura dos trabalhos do
Legislativo ao priblico geral. As sessdes contarSo com a presenga dos
Vereadores e de 50% (cinquenta por cento) do pfblico respeitando o
distanciamento de Biosseguranga do Programa de Saride e Seguranga da
Economia (PROSSEGUIR), continuando a ser transmitida ao vivo pela p6gina
do Facebook da C6mara Municipal. Presidida pelo Vereador MARCOS INACIO
CAMPOS e Assessorada pelo Primeiro Secretario CLAYTON CLEONE MELO
WELTER, contando com a presenga dos seguintes Vereadores: HELDER
NOBORU KASAE, HENRIQUE REZENDE DOS SANTOS, JEDSON
MAURO DOS ANJOS, JOSE DA SILVA CIPRIANO, LUCILHA DE
ALMEIDA. MARCELO ALEXANDRE CONSALTER, RICARDO
GUIMARAES LEONEL, SILVIO FIGUEIREDO BRITES, WILSON MIGUEL
Do cARMo. Tratando-se da seguinte ordem do Dia: Em discussdo e votagdo a

complementar no009 de 29 de setembro de 2022, que disp6e sobre o plano de
cargos e carreiras e vencimentos dos servidores ptiblicos do poder executivo
municipal de Terenos e d6 outras providOncias. E solicita apreciagao em regime
especial de urgOncia. Em votagSo o regime especial de urg6ncia. Em discussdo e
votaqSo o projeto de lei complementar no 00912022. Ap6s o Presidente declara
aberta a presente sessdo ordinaria e solicita a Leitura da ordem do Dia, ap6s
determina a discussdo da ata da mildsima ducent6sima vigdsima sessao
ordin6ria, ndo havendo, coloca-a em votag6o, sendo aprovada por unanimidade.
Em seguida o Presidente solicita a leitura da indicagdo de no I lll2022 de autoria
do Vereador Henrique Rezende dos Santos, O Presidente informa que a referida
indicagdo ser6 encaminhada ao Poder Executivo Municipal para as devidas

videncias. Em seguida solicita a leitura do Projeto de Lei n'02312022 de 30
de setembro de 2022, de autoria do Vereador Jos6 da Silva Cipriano, que disp6e

., sobre a denominagdo de uma arena esportiva do municipio de Terenos/Ms e dii
outras providdncias. O Presidente encaminha o Projeto de Lei no02312022 para
as comissdes competentes. Em seguida solicita a Leitura do Oficio n"42412022,
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iima sessdo ordinaria. Leitura da indicagdo no
' Henrique Rezende dos Santos. Leitura do
le setembro de 2022, de autoria do Vereador
sobre a denominaglo de uma arena esportivasobre a denominaglo de uma arena esportiva

\ I I ) do muntcipto de I erenos/Ms e d6 outras provid0ncias. Encaminhar as comiss6es' 
/ competentes. Leitura do oficio n"42412022, que encaminha o projeto de lei
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que dispde sobre o plano de cargos e carreiras e vencimentos dos servidores
priblicos do poder executivo municipal de Terenos e d6 outras providdncias. O
Presidente informa que o projeto de lei complementar no009 de 29 de setembro
de 2022 ser6 encaminhado para as comissdes competentes da casa. Sem mais
nada a tratar, passando ao grande expediente, o Presidente solicita ao primeiro
secret6rio Vereador Clayton (Caco), para convidar os Vereadores inscritos a
fazer uso da tribuna. Com a palatra o Vereador Helder (xiru), Presidente, nobres
edis, populagSo aqui presente, populagdo que nos assisti no web da cdmara, pelo
face da cdmara, servidores, uma boa noite, fago uso dessa senhor Presidente,
com muita motivagdo, muita felicidade que resultado de um trabalho, de um
esforgo, a gente alcanga o objetivo que n6s sonhamos, quero agradecer em
especial a minha esposa e minha familia, a Ambrosina que se encontra aqui
presente, que 6 em nome delas, eu quero agradecer a todos os apoiadores, todos
que acreditaram e acreditam no trabalho s6rio, uma politica que constr6i,
transforma a vida das pessoas, polftica essa que tem resultado comprovado com
pessoas aqui da Saride, entrei entdo, convdnio da saride que garantido o recurso
da unidade hospitalar Dr Geraldo Resende, ele 6 fato, ele ndo 6 faliicias, ele 6 um
projeto aprovado, quero agradecer tantos os Vereadores como tamb6m o Prefeito
Municipal, e o Governo Estado, em especial Eduardo Riedel, da infraestrutura,
que a toque de caixa, se n6o, n6o sairia esse projeto da pauta, n6o seria uma
realidade para Terenos, que precisa tanto de uma melhoria na irea da safde, na
sua estrutura, na sua estruturaqdo, e aproveitando o ensejo saudiivel, esse projeto
6 importante sim, esse plano de carreira ele estii minuciado, mas sempre eu falei
que tem que ser discutido com ampla discussdo, tem que ser bem analisado,
dialogado, e foi importante ndo sei em regime de urgoncia especial, e sim da
competdncia da casa, atrav6s das suas comissdes ser analisado, para que ndo
possa ter lisura contra as pessoas, ou dificuldades quando as pessoas e ofender as
pessoas, dentro de mais quinhentos servidores que n6s temos no nosso
municfpio, o agrado n6o ser6 muita vezes de todos, mas a seguridade disso dai,
da uma condigSo maior, o direito do d6cimo terceiro, de uma ferias,
produtividade, ela ndo tem legalidade, ndo tem seguranga, ndo dri garantia, e
para aposentadoria de voc6s, que hoje 6 descontado l4%o, eu acho que nada
mais do que importante, e necessdrio ser bem analisado, para que possamos
depois ser discutido nas pr6ximas sess6es. voltando a eleig6o, agradeqo
realmente a todos os apoiadores, aos quatrocentos e vinte votos do Deputado
Federal Geraldo Resende que assim eu trabalhei, Deputado Gerson Claro, seu
seiscentos e noventa e quatro votos, resultado daquilo que sempre falei, aqui na
Tribuna, foi o Deputado, durante quatro anos mais atuantes presentes e que
trouxe mais emendas, e tamb6m trouxe condigdes e recursos, indicag6es,'
recursos esses via conv6nio, via esse que tramitou dentro do Estado, com contra
partida federal, para que possamos, e pud6ssemos ter um resultado amplo, e vejo
assim vereador wilson (bexiga), vereador Ricardinho, senhor presidente
Marcos, vereador clayton (caco), vereador Marcelo, vereador Jedson,
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estendo tamb6m meus parabens a todos voc6s, pelo esforgos medidos, e esta
casa terii uma representatividade de quatros Deputados Federais, que assim n6s
apoiamos, cada um ter6 a representatividade que os seus Deputados Estaduais, e
isso 6 muito bom para o municipio, porque com resultado desse esforgo, quem
ganha a populagdo, coln afinco, tenho certeza, que teremos boas noticias para o
futuro, trarnita muitos projetos, venho aqui reforgar, que Mato Grosso do Sul,
Terenos n6o pode parar, reafirmo meu compromisso com Eduardo Riedel, com
muito mais atitude, corn mais vontade do que eu frz no primeiro tumo, porque
ele 6 merecedor, eu nunca vi nosso estado, um governo tdo municipalista, e um
dos mentores disso dai e atitudes sempre teve a sua caneta e seu respaldo, entSo

--_ eu digo a voc€s, sejamos conscientes para o dia 30 (trinta), segundo turno serS o
Iia da votag6o, e volto naquilo que eu disse no inicio desta campanha, n6s
fazemos a escolha, o que queremos para n6s para nossos filhos, por nosso
amanhS, o resultado pensado, o resultado consciente, e o resultado daquilo que
voc6 analisou, ser6 a resposta para nossa casa, para o nossos filhos, para nossa
sociedade, ent6o pense com carinho no voto para o Presidente da Repriblica,
porque muitas vezes, isso 6 sabedor, uma atitude mal pensada resvala em todos
n6s, agradego a presenga de todos, agradego a atengSo de todos, e novamente
refriso, Deus muito obrigado, obrigado a populagdo, obrigado a todos os
apoiadores, mandato ativo continua, o trabalho de pauta tamb6m, boa semana
para todos, que possamos cada dia ter dias melhores, e ter 6xito, resultado
daquilo que acreditamos, e dos projetos de vidas que n6s tragamos, boa noite,
obrigado. com a palavra vereador Henrique, boa noite a todos, quero fazer o
uso dessa tribuna em nome do Presidente I\4arcos, complementar a todos que
vieram nessa casa de lei, aqueles que est6 nos assistindo ai, faqo uso dessa
Tribuna senhor Presidente, sabemos, muitos estdo ansiando por esse PCC, para
esse plano de cargos carreiras, e que n6s como Vereadores, como representante
da populagdo, do nosso Servidores Municipais, n6s estamos na analisando esse
projeto, est6 vindo para comissSo agora, e que n6s todos os vereadores aqui, tem
olhado com carinho, e com muita cautela, e ouvindo que e o principal, ouvindo
cada um da populagdo, dos nossos servidores, e que isso possa continuar sendo
nessa casa de lei, quero parabenizar cada Vereador que tem cooperado para que
esses projetos, venha est6 encaminhando, tramitando pelas comiss6es, que a
gente possa estar consultando no nosso juridicos, que tem nos respaldado ai
dentro da legalidade, entdo, quero aqui agradecer cada Vereador, e que n6s
estamos e sabemos tambdm a dificuldade em todos t6m asseado para isso, mas

' que seja melhor para todos, entdo, n6s estamos tendo muito cuidado em relagdo
a isso, para que nada passa despercebido, e assim os servidores posso estar
trazendo prejuizo ai para'voc6s, entdo, n6s estamos analisando, parabenizar
todos os Vereadores que tem lutado com isso, e tambdm quero aqui como
Vereador Helder (xiru), disse agradecendo, eu quero agradecer cada um que
durante essa campanha nos abragou, agradecer a minha equipe, aonde n6s
conseguimos, eleger o nosso deputado estadual, conseguimos eleger o nosso
Deputado Federal, e 6 motivo de orgulho, para mim 6 uma honra ter uma equipe,
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ter uma equipe maravilhosa, que nos ajudou a fazer uma boa votagdo, bem
expressiva, aqui para o nosso candidato, mais de quatrocentos votos, onde
muitos n6o acreditav1 e eu vejo que estamos no caminho certo, e as urnas tem
mostrado isso, ent6o, quero agradecer a cada um que tem nos acompanhado,
agradecer a cada um que abriu a porta da sua casa para receber os nossos
candidatos,para receber as propostas, e quero deixar claro aqui, como Vereador
e representante, estarei cobrando do nosso Deputado Estadual Coronel Davi, e
Rodolfo Nogueira, agora n6s temos mais um representante, como Deputado
Federal, pela primeira vez conseguimos eleger ele, e Terenos est6 sendo bem
representado, quero parabenizar tamb6m, como disse o Vereador Helder (xiru),
a todos os Vereadores, que se empenharam e estarii trazendo novos Deputados
Federais para nosso municipio, e isso 6 importante, quem ganha 6 a pr6pria
populagdo, com emendas que nossos parlamentar vai estar enviando pra cidade,
e com isso a cidade vem crescer, entdo, quero agradecer mais uma vez, Rodolfo
Nogueira nosso Deputado Federal, Coronel Davi Deputado Estadual, e vai estar
juntando ali, somando com a gente para o nosso municfpio de Terenos, entdo,
estou muito fehz, muito feliz mesmo por Terenos ter aceitado candidatos novos,
que ainda n6o tinha vindo em Terenos, e foi bem aceito, entdo Terenos estii de
parabdns por poder, eu vejo que a politica, as pessoas acreditam ainda na politica
e existe numa politica seria, existe ainda uma politica honesta, ent6o, por isso
que eu quero agradecer cada um de voc6s, populagdo de Terenos, que tem
acreditado no vereador Henrique aqui, que tem depositado o teu voto de
confianga, meu muito obrigado e meu boa noite a todos. com a palavra
vereadora Lucilia, quero que cumprimentar o Presidente, e todos os pares, aqui
cumprimentar a todos que estdo aqui tamb6m, estou feliz o projeto vai tramitar
nessa casa, e logo em seguida n6s vamos ter votagSo desse projeto, que 6 tdo
esperado e o plano de cargo e carreira por todos, dentro, passando por todas as
comiss6es, e tendo a legalidade de passar e agentes entrar no bom senso, para
fazer o melhor para todos, quero agradecer a toda a populagdo da cidade, oo
campo, e tambdm parabenizar e a nossa Senadora, ex-MinistraTereza Cristina,
que teve 60% dos votos Mato Grosso do Sul, uma pessoa que destinou mais de
quinze milh6es de emenda para este municipio, e para os outros setenta e nove
municipios, alcangou quase 60% dos votos de Terenos, e isso nos deixa muito
honrado, a todos n6s aqui, sabido do trabalho e da compet6ncia desta pequena
mulher, que trabalhou e olha por todos os segmentos nossos, aqui do Estado,
entdo, quero aqui desejar meus parabdns, e tenho certeza que ela vai fazer um
trabalho de exceldncia, tambdm parabenizar todos os Deputados Estaduais,
Paulo Correia e todos os outros Federais que sdo parceiros aqui dessa casa, e vai
trazer e destinar emenda, e trazer melhoria para todos n6s, isso e
importantissimo, porque n6s trazemos recurso e colocamos aqui nesse municipio
para que o Executivo possa trabalhar, gostaria de aproveitar muitas coisas boas,
acontecendo ainda muitas agdes para ser feita, tem eleigSo para Govemo, para
Presidente, pedir muita prudoncia para que a gente possa ter muito
discernimento nessa votagpo, e voltando ds atividades, gostaria de solicitar ao
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lider do Prefeito, e tamb6m 6 o Presidente Marcos,16nanossa regido est6 tendo
muito roubo, n6s estamos com dificuldade muito grande, essa noite foi roubado
16, e gostaria, j6 foi feito a solicitagdo por essa casa, por todos os Vereadores,
alguns anteriores, e alguns vereadores aqui a solicitagSo desse Posto Policial,
entdo, gostaria de deixar essa indicagdo, fazer indicagdo do Executivo, para
juntar todos os Deputados eleitos, tanto Federal, Estaduais, e tambdm vou
solicitar nossa Senadora eleita, pam que n6s possamos ter esse Posto Policial lii,
para trazer seguranga, 6 tamb6m gostaria de solicitar o lider, 16 foi colocado as
manilhas, 16 na Nova Quer0ncia, isso vai fazer j6 uns vinte dias ou mais, e
gostaria de ver certinho para estar colocando essas manilha, que elas est6o 16,
ainda n6o foram colocado, ent6o v6 a data certinho do que elas v6o ser colocadas
16 na Nova Quer0ncia, que est6o lii mais de vinte dias, e ver a data que vai ser
colocada tamb6m eu recebi v6rias mensagens no meu celular, nos grupos, que 16

A da Santa M6nica, onde houve a eleig6o, est6 uma loucura de sujeira e eu ndo
sei quem 6 o respons6vel pela limpeza, se 6 o Executivo, qual o setor, entdo os
produtores, passou-se 16 muita gente e largou-se muita sujeira, a gente vive no
mundo, onde muita gente, pessoas precisam passar por um processo de evolugSo
e saber que nos lugares 6 interessante pegar o seu lixo e colocar 16 num lugar
adequado e n6o deixar 16 largado onde vai trazer tantos transtornos, e aproveitar
ver o lider, certinho um planejamento, que eu jdfrz viirias indicagdes por todos
os seguimentos 16, da parte do patrolamento, n6s estamos com muita dificuldade

,em muitos lugares nas nossas estradas, na Nova Quer6ncia, muitos buracos, a
chuva que houve 16 foi pesada, e eu gostaria de ver certinho, um planejamento
de trabalho desse patrolamento, que muitos lugares ainda n6o houve, entSo quero
aqui deixar os meus sentimentos, que recebemos hoje a noticia do falecimento
do Mota 16 daPatag6nia, e que os familiares dele e o Espirito Santo do Senhor
venha acalentar o coragSo, ndo 6 frlcil porque ele passou, a familia est6 passando,
e que Deus vem ai acalentar toda a familia do Mota, uma pessoa que fez um
trabalho muito lindo 16, participou das aqdes das igrejas na regi6o, ent6o, quero
deixar aqui o meu pesar e os meus sentimentos a todos os familiares 16, e que
Deus venha abengoar grandemente, quero aqui deixar meu mandato a
disposigdo, estou aqui para somar com cada um de vocds, para que a gente possa
junto trazer melhor recurso, mais empreendimento e desenvolvimento para nossa
regi6o, vocds podem contar com essa Vereadora aqui para que voc0s precisarem,
vocO tenha uma semana abengoada, direcionada por Deus, muito obrigada. Com
a palavra Vereador Jos6 da Silva Cipriano, Boa noite Presidente, quero
cumprimentar a populagdo, os funcioniirios priblicos que aqui est6o, Vereadores,
funcionarios, gostaria tamb6m comungar com a fala dos Vereadores que foi

sobreop lanodecargosecar re i rasqueagora fo iparaascomiss6eSque>
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prejudicadas, para as categorias que nos pro(
veio com um discurso e a gente quer fazer ur
ndo adianta aprovar hoje e outras pessoas se
papel e com cerleza muitos estSo na expectativa que o projeto seja aprovado, ,i\- '\.i
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mas temos que analisar muito, as comissdes, Vereadores para que isso possa
acontecer da melhor forma possfvel. Gostaria aqui tambdm de parabenizar os
nossos Vereadores que teve seus resultados positivos nas eleig6es, eu tamb6m
queria agradecer a minha equipe de trabalho, minha familia, meus amigos que ,

tamb6m se empenharam na caminhada comigo com o Deputado Londres
Machado, quatrocentos e setenta e oito votos que tivemos ontem, ao Deputado
Beto Pereira, a nossa ex-ministra Tereza Cristina, a nossa Senadora que foi a
mais votada da hist6ria de Mato Grosso do Sul, tivemos uma eleigdo muito
corrida, mas foi tudo bem gragas a Deus, ndo tivemos imprevistos, cada um
buscando seu espago, trabalhando e conquistando o seu voto, agora vamos
enfrentar o segundo turno e vamos ficar mais uns dias ai para o Eduardo Riedel

,mpromissado com a populagao sul-mato-
1 como fazer um bom trabalho para que n6s
lte, eu acho que 6 importante o engajamento
duardo Riedel nesse periodo de campanha 6
lme dele, levar o trabalho que ele prestou
rvigo prestado, n6o vamos na onda porque

algudm falou algo, vamos ver realmente quem tem compromisso com a
populagdo sul-mato-grossense. Queria destacar tambdm hoje que tivemos a

' reinaugurag6o do ESF da Jamil, quero parabenizar o Prefeito, a nossa secretdria
Arianny, os agentes de safde, as enfermeiras, Doutor Arlindo, todo o ESF ali da

\ Vila Jamil. Com o aparte Vereador Jedson, estive presente junto com o Vereador
:\. Ze Paraiba. Vereador Marquinhos, parabenizar a secretdria de saride pelo
.,i' excelente trabalho feito no ESF da Jamil, importantissimo a fala do Prefeito hoje

\ i \ .. onde deixou claro o trabalho e serii feito um projeto sobre a implantagdo da

\ \ cobertura ali na frente, muito importante hoje ele falando sobre isso onde

\ \ infelizmente o que foi feito agora, foi feito uma reforma, entlo n6o pode ser\ infelizmente o que foi feito agora, foi feito uma reforma, entlo n6o pode ser
" contemplado com uma instalagdo da cobertura, ser6 feito um projeto para

instalagdo da cobertura, parabenizar o Prefeito e que seja feito esse projeto que
hoje mesmo infelizmente tinha muitas cadeiras ali naquele local, j5 foram
colocados 16 na frente para que a populagSo pudesse se acomodar melhor,
obrigado Vereador. Continuando com apalavra Vereador Jose, tivemos hoje um
movimento, a pedalada, que saiu do campdo at6 a prefeitura, onde tivemos os
ESF na pedalada falando sobre o outubro rosa que fala sobre a prevengdo do
cdncer de mama. esse m6s e o m6s dedicado a todas as mulheres principalmente
que faz tratamento e aqueles tamb6m para a prevengSo, queria destacar tambdm

-\$ que hoje tivemos esse movimento importante que a prefeitura municipal

\t3. 
juntamente com a nossa secret6ria Arianny e demais funcion6rios estiveram

:-*-- tamb6m. Com o aparte Vereadora Lucilha, aproveitando que eu ia solicitar vossa
o de quando vai comegar as reformas dos posto
rnta M6nica, est6o com dificuldades, 16 s6 tem
feminino e foi colocada a placa da reforma e
as obras, ent6o gostaria de ver com vossa

poder
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dar mais conforto tanto para os funcion6rio como para receber os pacientes,
obrigado. Continuando com a palavra Vereador Jos6, j6 vou te dar a resposta,
devido a eleigdo n6o pode ser feito reforma nenhuma, entdo passou o periodo
eleitoral eles vdo dar continuidade na reforma dos dois ESF. Aproveitando mais
uma vez queria dizer que eu lembrei agora pouco, j6 tivemos v6rias vezes aqui 

'

na c6mara, tivemos muitas dificuldades, j6 levamos at6 inclusivo o Dimas, foi
feito na 6poca, Ze Courinho e eu fomos levar um oficio em Campo Grande na
Secretaria de Seguranga Priblica, entdo essa dificuldade j6 vem de longe, eu acho
que agora n6s temos que unir forgas e levar um oficio porque hoje n6s temos ali
um distrito, precisa ndo s6 do posto policial, mas tamb6m outras demandas que
ali precisa tamb6m, acho importante agora destacar que 16 hoje 6 distrito de
Campo Verde e precisa dessa seguranga, n6s temos uma populagdo muito grande
e precisa de um posto policial ou uma extensdo para ter esse roteiro ai de ter

\1 policial fazendo ronda por 16, acho importante destacar que o executivo j6 teve
essa ag6o e os Vereadores tamb6m s6 que precisa ter forgas estaduais, nossos
deputados que foram eleitos pra gente buscar um apoio com eles em relagdo a

solicitagdo. Sem mais nada a tratar, queria agradecer a Deus por mais uma
semana, mais um dia aqui com voc6s e parubenizar aos nossos funcionarios que
est6o buscando os seus direitos e estdo lutando, acho que isso 6 importante a
gente brigar pelos direitos de cada um e lutar pela sua categoria, cada um aqui
estii buscando seu espago e o direito, n6s ndo estamos aqui fazendo aquilo que 6
mais do que 6 correto 6 aprovar aquilo que for de bom para a populagdo, uma
boa noite, uma boa semana a todos e que Deus abengoe cada um de voc0s. corn
a palawa Jedson Mauro, senhor Presidente, demais pares dessa casa, em seu
nome cumprimento a todos, boa noite Liga da Justiga, site da cdrnara, todos. Est6
em Pauta o PCC, plano de carreira, estamos sim ouvindo os servidores, agora vai
para a comissdo onde que eu tamb6m fago parte, estaremos nos reunindo essa
semana mais a outra, pode ter certeza que esse Vereador vai trabalhar e vai se
empenhar pelo bem de todos os servidores para aqueles que sempre estdo
ajudando e cooperando no dirllogo com esta casa. Quero aqui agradecer a todos
que se empenharam e trabalharam em favor do nosso Deputado Jamilson Name,
tivemos novecentos e noventa e seis votos em Terenos,, Vereador Caco,
vereador Marcelo, nosso amigo Leandro Caramalac, quero agradecer a todo
grupo, agradecer a minha famflia tamb6m que estiveram junto com a gente,
parabenizar o Deputado Federal Beto Pereira aonde tamb6m apoiamos e
trabalhamos nessa campanha, quero aqui paraberizar a Senadora TerezaCristina
onde ali apoiamos ela e ajudamos, onde teve aqui uma votagdo expressiva, ndo
somente em Terenos, mas em todo o estado, meus parab6ns. Quero aqui

em nome da familia MDB de Terenos que a qual fago parte do partido
agradecer aos mil novecentos e vinte e dois votos que obtivemos nessas eleig6es
em Terenos ao candidato Andr6 Pucinelli, infelizmente ndo tivemos 6xito, mas
agradecer a toda familia e a todos aqueles que se empenharam e trabalharam
nessa campanha com respeito as ideias e as convicades de cada um, tenho o meu
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respeitam e tem o seu trabalho para cada candidato, fica aqui o meu abrago a
todos, tenho certeza que esse Deputado Jamilson Name, Deputado Beto Pereira
ird trazer muitas emendas para Terenos e vamos estar cobrando, ndo s6 eu,
Vereador Caco, Vereador Marcelo, estaremos correndo atr6s para que aqui em
Terenos a gente possa ser atendido com as demandas, muito importante essa fala
sobre a seguranga priblica aonde para o assentamento 6 muito importante visto
que sem seguranga no assentamento a gente n6o consegue um correio que ali j6
foi solicitado v6rias vezes, um correspondente bancario por que como que vai
uma empresa ou empres6rio investir no local sem a seguranga, 6 importante para
que 16 possa ter progresso, eu agradego e desejo a todos uma 6tima semana, que
Deus abengoe e ilumine a cada um, vou aguardar o meu partido se posicionar
para que possa estar apoiando que seja um governador, eu tenho um partido e
dele eu fago parte, ent6o vou aguardar o nosso partido para que eu possa apoiar
nm governador agora no segundo tumo, uma 6tima noite a todos. Com a palavra
Vereador bexiga, boa noite senhor Presidente, demais pares desta casa,
populagSo que se encontra presente. Falaram muito do PCC, a qual eu tamb6m
fago parte das comiss6es, tive uma conversa com o Presidente nessa semana e a
gente vai analisar, vai votar com carinho que ndo 6 de agora que voc6s vem
enfrentando essa luta, vocOs podem ter certeza que podem contar com esse
Vereador. Senhor Presidente como todos os demais que j6 usou essa Tribuna
para agradecer os votos dos seus candidatos, eu tamb6m n6o vou ser diferente,
como todo mundo sabe o meu Deputado 6 o Lucas de Lima, trabalhei aqui em
Terenos para ele, mas ndo eu sozinho, um grupo e esse grupo quando falo nesse
grupo sdo os seiscentos e oitenta e nove votos que eu estive aqui, entSo esse
Vereador por triis tinha uma turma, uma galera, ndo sei se posso dizer esse
palavreado, foi quem me ajudou faltou uma pessoa que infelizmente ndo t6
presente, est6 morando hoje ern outro lugar, mas vai voltar se Deus quiser no
ano que vem meu irm6o que faz muita falta para mim que 6 o Birro, todo mundo
conhece ele que trabalhou para mim chegar atd aqui, incans6vel. lutava, fazia as
coisas para as pessoas na cidade, as pessoas perguntava assim 'quanto que 6
Birro?'e ele falava assim 'eu s6 quero que voc€ eleja o meu irm6o' e ele fez
muita falta para mim, entdo eu fico triste por ele ndo estar aqui presente, mas
pego a Deus que vai dar certo, ele vai voltar o ano que vem e a gente vai estar
trabalhando. O Vereador Xiru comentou na fala dele tamb6m a respeito do
Gerson Claro uma pessoa presente aqui em Terenos e eu concordo com isso, 6
atuante, 6 um deputado que triis emenda para o nosso municipio, mas o meu

tamb6m ndo 6 diferente, com apenas menos de dois anos de mandato,
atrav6s de uma emenda eu consegui uma ambuldncia para o assentamento,
consegui duas emendas, uma de 150.000R$(cento e cinquenta mil) e uma de
100.00(cem mil) para a safde, ent6o esse Vereador 6 um Vereador presente, tem
o deputado Lucas de Lima como meu irmdo, temos vinte e sete anos de
arnizade, antes mesmo dele se tornar a vereador em Campo Grande, ai depois ele
se tornou Vereador, se tornou deputado estadual, ai veio para a reeleigSo e falou
'na pr6xima vou te copcar lii' e eu falei'rapaz eu gosto 6 de mexer com festas',
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e realmente para quem ndo conhece 6 o Bixiga dos eventos, das baladas, das
festas e hoje eu estou em outro foco que 6 trabalhar com eventos mais familia,
almogo, churrasco e agora posso dizer aqui para voc0s que eu sou um Vereador
do Social, Gragas ao meu Deputado ele compr
dentro do bolso dele cento e cinquenta jogos de
bingos aqui na praga da Vila Leandro Correa,
da safde, 6 uma doagdo desse Vereador para t
est6o acompanhando atravds da liga pode contar com esse Vereador, se e para ',, '

tratar da saride, ent6o esse Vereador estii aqui para ajudar no social que e \
orgarizar, n6o posso dizer bingo, mas pode ser um a96o social, entSo tem um
grupo de professores que est6o comigo e a gente entra com toda a estrutura,
midia de r6dio, os jogos de mesa, o som do bingo, a propaganda de rua, para que
as pessoas arrecadem esse dinheiro e vii cuidar da saride dela, vamos dizer que
esse 6 meu trabalho, que eu vou trabalhar, ao inv6s de fiscalizar o Prefeito que 6
o nosso trabalho e buscar emenda com deputado em Campo Grande e claro

.,' trabalho tambdm trabalhar pelo social, j6 diante mdo gostaria de convidar todos
'\ voe6s que est6o aqui acornpanhando aqui no dia doze de novembro eu vou estar

deputado Lucas, 6 um deputado presente que
: dinheiro que que a gente vai arrecadar entre
esse dinheiro ser6 revertido em cesta b6sica e
ra as familias carentes aqui do municipio na

luatro de dezembro para aquelas que n6o tem
mdo, todo esse dinheiro 6 comprado as cesta
o, entdo posso dizer que eu quero ser um
Social, claro que eu respeito os demais que

tem por aqui e que faz o seu trabalho social tamb6m, mas eu vou trabalhar em
prol de ajudar aqueles que mais necessita, ent6o mais umavez agradecer a todos
aqueles que me acompanharam, que ajudou o Lucas de Lima e o deputado Beto
Pereira por ser Deputado aqui da cidade foi o deputado mais votado. Sem mais
nada seu Presidente, quero desejar um 6timo comego de semana a todos e drzer
para voc6s que a gente vai analisar com carinho o PCC, obrigado. Com a palavra
Vereador Clayton (Caco), senhor Presidente demais pares dessa casa, populagdo
aqui presente, nossa acess6ria juridica, funcioniirios, boa noite a todos quero
dizer que esse PCC jrl vem desde a 6poca do saci falava muito nesse PCC plano
de cargo e carreira frquei oito anos com Saci trabalhando nessa casa, fiquei
quatro anos fora e a novela continua ent6o ,vamos ver se essa novela acaba
porque vai espichando os capitulos e a gente vai ficando incomodado e cansando
da conversa mas queria dizer a todos os funcion6rios que estou ir disposigdo

votar o que 6 melhor para todos, gostaria que entrassem em consenso e que
viesse para essa casa para n6s votarmos para nenhum dos Vereadores ficar de
calga justa, porque 6 ruim isso perante a populagdo sair uns contente e alguns
descontentes.Com o a parte Vereador Xiru obrigada Vereador Caco importante a
vossa fala s6 dizendo que o plano de carreira ele j6 est6 protocolado, todos n6s
recebemos por PDF hoje de manhd tirei a copia s6o oitenta e quatro paginas
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disseram que a gente acompanhou e eu acredito que todos acompanharam jdt
houve um dirilogo entre sindicato, Poder Executivo, servidores e acredito que
grande parte e a maioria est6o a favor desse, dos servidores porque atinge a vida
deles n6s estamos aqui como ferramenta para aprovar ou n6o aquilo que vem a
contento entdo, eu reforgo n6o s6 a sua fala mas, ele jd se encontra na casa, e
coloco o meu nome e a minha atitude e meu andar estii ativo e trabalha em pauta
a disposigdo de todos para que possamos dialogar, discutir, n6o fago parte da
comissdo desta casa mas, tenho direitos se caso for necess6rio solicitar emendas
de adequagdes para que possamos como parlamentar ter melhor representagSo e
um resultado mais positivo para todos, meu muito obrigado. Continuando com a
palawa Vereador Caco s6 quer dizer aos funcioniirios que estou d disposigSo eu
gostaria de votar em contento de todos quero aqui usar essa Tribuna para
agradecer a toda a populagSo de Terenos que compareceu nas urnas
Independente de Deputado A,B,ou C mas, que vieram cumprir as suas
obrigagdes e agradecer a todos os meus seguidores e colaboradores, por ter
atendido a um pedido desse Vereador para ajudar a eleger deputado Jamilson
Name que foi eleito que teve em Terenos novecentos e noventa e seis mil votos
entdo, ndo foi s6 um trabalho do Vereador Caco ndo foi s6 do Leandro ndo foi s6
do Vereador Jedson e, nem do Vereador Marcelo mas, toda equipe que se
empenhou e correu atr6s entdo, agradecer a toda equipe um por um que se
empenharam e dizer que agora, esse Vereador tem algu6m que fez um
compromisso com ele e que esse Vereador hoje j6 pode cobrar ou, correr atriis de
uma emenda ou alguma coisa para Teremos ent6o, eu at6 ent6o ndo tinha porque
fiquei afastado quatro anos e ndo tinha trabalhado para nenhum Deputado, hoje
tem o deputado Jamilson Nami trabalhei para o Deputado Federal Dagoberto
Nogueira tamb6m foi eleito, foi dificil a gente sabe disso, por que estava em uma
chapa com tr6s Deputados fortes mas , como eu sempre falo ndo precisa ter
medo dos fortes se voc6 tiver a capacidade de correr atrds, teve ai o Deputado
Beto Pereira que foi o segundo lugar campedo de votos noventa e sete mil votos,
ai veio o Geraldo Rezende tamb6m com setenta mil votos mais ou menos, e o
Deputado Dagoberto Nogueira com quarenta e seis mil votos entdo, ndo precisa
ter medo dos fortes por que os fortes ajuda a puxar os fracos tambdm,
parubenizar tamb6m ao Deputado Dagoberto Nogueira quero dizer que ndo
fiquei contente com a votagSo dele esperava um pouco mais mas, infelizmente a
urna 6 assim uma caixinha de surpresa ou ela estoura ou ela murcha, como
tivemos a sufpresa do CapitSo contar que estourou ningu6m contava, foi uma
zebra e infelizmente os cacique foram tudo por terra.Com o a parte Vereador
Wilson (Bexiga) so para concluir a falar e ndo fugir do raciocinio da vossa
excelOncia, aonde vossa excelOncia diz assim: surgiu um capitdo contar ai do

as vezes isso aconteceu aqui em Terenos, ds vezes 6 menosptezar o
advers6rio que isso j6 aconteceu aqui em Terenos e ds vezes nego contou com
onze Vereadores mais, Prefeito uma coisa e perdeu para uma pessoa que chegou
humildemente e ganhou a eleig6o, vamos mais pr6ximo eu sou um deles quando
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o Joflson voc6 vai fazer escadinha para o Joilson falei vou arriscar, se for a
vontade de Deus e a vontade do povo quem sabe eu chego 16, fui menosprezado
e fui o mais votado do partido com quase cen
para Deputado agora mais uma vez menospre,
pessoa, falou assim: eu jogo com vocO Bexiga
contra o seu 2 por 1 aqui dentro de Terenos e r
dobra do dinheiro ndo vou citar o nome dele ac
que o senhor esta falando ai, ndo pode men
parte. Continuando com apalavra Vereador Cl
isso ai bexiga vamos assim menosprezar e tentar humilhar eu quero dizer a
vossas excelOncias que comigo ndo aconteceu assim mas, aconteceu de me
falarem que como eu fiquei quatro anos fora eu n6o tinha mais voto em Terenos
e eu estou aqui falando com toda a populagdo do Terenos e mais uma vez

nn agradecendo tive trezentos e quarenta e nove votos certo e, estou aqui falando
I i com toda a populagdo s6 tenho que agradecer a toda essa populagdo e a todos os

r mais, vamos ter o segundo turno aqui em
ador quando o Vereador falava que era treze
la estourou nas urnas em Terenos teve cento
zotado, e ningu6m falava s6 falava que as
;idente que ndo tinha povo n6o tinha nada e
ro primeiro tumo mas t6 ai o segundo turno,
lresidente cada um tem a sua cabeca e sabe o

que deve fazer e o que 6 melhor para si, temos aqui tambdm no Estado agora o
capitdo contar com Eduardo Rideo, Capitao contar 6 um cara que chegou ontem
a zebra do momento, o Rideo jd 6 hlho do nosso Governador Reinaldo
Azambuja como o Vereador Bexiga falou eu posso citar nome porque eu frz
parte foi o Dr Renato os onze Vereadores inclusive eu era Vereador na 6poca s6
ndo sai candidato mas era Vereador na 6poca com Beto Pereira e com todo
mundo perdeu para o Donizete Barraco, entSo esta ai cuidado com o capit6o
contar que ele pode passar a perna em todo mundo tambdm meu muito
obrigado.Com o a parte Vereador Henrique como o senhor bem falou eu quero
aproveitar essa fala e parubenizar os nossos brasileiros por que que a democracia
6 isso, como o senhor disse 6 nesse momento que n6s demonstramos o que
realmente n6s queremos, por quem a gente quer que seja eleito para nos

e dizer que n6s temos o segundo turno ainda Vereador, e que ndo
acabou n6s temos uma nova eleigdo e foi mais que mostrado que a populagdo
tem o direito da democracia e que que venga o melhor, como eu falo muitos
brigam pela politica do Presidente A ou B mas, eu vejo que n6s como
parlamentar aqui temos que pensar o que 6 o melhor para o Brasil e eu acredito \*
que os nossos brasileiros v6o ver o que realmente 6 melhor para o Brasil, e que =
,r"ngu o melhor e que acima de tudo o Brasil venha vencer tt"ttut eleigdes meu )
muito obrigado. Continuando com a palavra Vereador Clayton (Caco) obrigador ---'-z
Vereador eu n6o tenho mais nada parafalar eu s6 quero agradecer mais uma vez -:zD
a presenga de todos aqui, e agradecer a populagdo mais uma vez boa noite e ,'u

ll a l,''' ,t / 'i3
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obrigado a todos. Com a palavra Presidente Marcos, quero aqui cumprimentar
meus pares, boa noite boa noite populagdo que faz presente nessa casa, boa noite
populagdo que nos assistir pelo Facebook pelo web da cdmara, quero fazer das
minhas palavras aos servidores aqui presente que, semana passada e essa semana
que se iniciou demos tratativa nesse PCC, esse PCC foi enviado na sexta-feira
acho que ao meio-dia e ouve um reboligo gente ligando toda hora todo dia entdo
conversando com os pares, agente se organizou nesse movimento que ele veio
no regime de urg6nciapara que a gente possa dialogar melhor, para que possa
sair algo satisfat6rio para os servidores, como disse os Vereadores que passaram
se balizaram aqui temos que fazer o melhor ao cidadSo, que 6 o cidaddo que
mais merece e voc6s servidores merecem sim, o que temos que ver nessa
plataforma 6, que tem muitos servidores, que precisam pelo menos de um
aumento entdo esse PCC vem muito a calhar para ajudar esses servidores temos
que iurumar uma forma dentro desse processo, para poder aprovar esse projeto
o mais r6pido possivel, veja que o pessoal do SAMU que est6 aqui o pessoal do
posto de saride, o que n6s vamos fazer a gente vai se reunir com o pessoal da
comissdo que o Silvio 6 presidente de uma comissSo Henrique presidente de
outra comissdo, vou estar dialogando com eles vendo qual a melhor forma de
aprovar esse PCC o mais rripido possivel, ent6o voc6s podem ter certeza dentro
desta casa Legislativa que o mais r6pido possivel iremos fazer esse PCC
aprovando ou ndo, 6 porque ndo tem s6 eu tem os pares para analisar o projeto
ent6o, 6 o que n6s iremos fazer para podemos proporcionar isso a voc0s, esse
PCC j6 foi tr6s vezes foi e voltou e iria voltar novamente, eu falei n6o, eu vou
segurar ele vou passar pelas comissdes para poder ter o di6logo agora, n6s
vamos dialogar agora mais de perto e procurar solucionar todos os problemas
que tem, para poder chegar todos no consenso, alguma coisa pode ndo dar o que
o servidor quer, a gente vai fazer o possivel t5 certo que fique aqui entSo essa
palavra de ajuda voc6s servidores, e todos os servidores, populagdo que mais
necessita Vereadora Lucilha minha companheira quero agradecer por nos ter
ajudado com nosso companheiro Paulo mas, s6 para saber de vossa excelOncia a
respeito da Patrulha Rural, a Patrulha Rural se faz presente 16, esses dia eu fui
por duas vezes la e fui abordado duas vezes ali, ndo sei se estdo continuadamente
fazendo Patrulha ali mas, 6 de ess6ncia fazer o Patrulhamento sim porque a
gente sabe que o problema hoje no nosso Estado e que s6 Brasil existe muita
demanda, entSo eu segui eu passei por kl a Patrulha estava la, eu at6 ndo me

com quem estava quando abordou acho que o Luciano, fui abordado
eles bem na entrada dos assentamentos.Com o a parte Vereadora Lucilha a

Patrulha Rural 6 importantissimo mas, o posto policial efetivo 6 de suma
importdncia la chega a ter nove mil pessoas e o produtor saiu para voltar quando
chegou n6o tinha motosserra, televisdo, roupa tudo que tinha dentro da
propriedade foi roubado e ndo so ele como tantos outros e nos estamos sofrendo
com v6rios acidentes, roubos, sabia que la 6 um corredor Presidente , que sai em
Sidroldndia , Dois Irmdos e Campo Grande e sai fora de rota da policia federal e
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toneladas de drogas lii, descendo a serra semana retrasada entdo, virou um
corredor e isso 6 muito perigoso para n6s e para toda populagdo e at6 os
visitantes, 6 de suma importdncia e urg6ncia essa casa se unir para que nos
possamos juntos buscar este posto policial e levar 16 naquela regido que tri
necessitando obrigada. Continuando com a palavra Presidente Marcos, vamos
trabalhar nesse sentido para ver o que pode ser feito estive na secretaria de
seguranga o ano passado conversando com o major respons6vel pela 6rea, mas 6
muito complicado, ele parece estar conseguindo algo mais ai vamos correr junto.
quero tamb6m hoje estive com Vereador Jedson, Vereador Josd Paraiba, lii no
PSF da Vila Jamil quero aqui transmitir aos meus pares populagdo presente, e

4izer que ficou muito bonito a reforma que deixou de bom grado, quando voc6
estava falando ali fazer uma cobertura Jedson o que acontece, aquele posto de
saride quando foi feito pelo Govemo Federal ele tem um modelo ndo pode ser
mexido , agora ter6 que ser feito um projeto para adequar aquele modelo,
provavelmente esse modelo que vai ser feito 16 vai ser feito nos outros PSF
tamb6m para fazer a protegdo das pessoas ali que muito precisam mas, ficou
muito bacana la ficou muito bonito viu Vereador Bexiga, bem amrmado limpo
piso muito lindo ficou amrmad6rrimo, prefeito Henrique trabalhando para o bem
do municipio espero que os nossos servidores aqui presente Leonice , Cena,
Marcelo voc6s ai Rosangela enfim vamos trabalhar em prol dos servidores,
como eu j6 falei esse 6 o papel dessa casa, ele 6 atenuante e vai trabalhar para
todos os servidores de forma geral, quero mais uma vez dar aos meus pares
uma boa noite a todos uma excelente semana abengoada a todos que Deus
abengoe o lar de cada um, meu boa noite a toda a familia Terenense. sem mais
nada a tratar, em nome da democracia e da liberdade declaro irs vinte -horas e
dezoito minutos, encerrada a presente sessdo ordinQ$Vf boa

Eu, CLAYTON CLEONE MELO WELTER como lo

Secretario lavrei a presente ata, que vai pelo

devidamente assinada.

Eu MARCOS INACIO CAMPOS
Presidente. subscrevo-me.
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